



de acord
[Signature]

JUDEȚUL IALOMIȚA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI
SUDIŢI
Nr. 483/1
din 24. (ziua) 24 (luna) 2017

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ
OFICIUL FITOSANITAR IALOMIȚA

Str. Lacului, nr. 16
Loc. Slobozia, Jud. Ialomița

Telefon /Fax 0243.237.134

e-mail: fitosanitar.ialomita@yahoo.com

Slobozia,
Nr. 807/O/ 24.07.2017

**CĂTRE OPERATORII ECONOMICI CARE COMERCIALIZEAZĂ PRODUSE DE PROTECȚIE
A PLANTELOR, PRESTATORII DE SERVICII ȘI FERMIERII DIN JUDEȚUL IALOMIȚA,
CARE CULTIVĂ RAPIȚĂ ÎN TOAMNA ANULUI 2017**

Urmare adresei M.A.D.R nr. 2384/F/ din 21.07.2017, privind acordarea de autorizații temporare cu produse de protecție a plantelor -pentru combaterea dăunătorilor de sol *Phyllotreta* spp. și *Phylloides* spp.

În conformitate cu prevederile art. 53 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009, privind introducerea pe piață a produselor de protecție a plantelor și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, la solicitarea Asociațiilor de Producători Agricoli, România a notificat Comisia Europeană privind plasarea pe piață pentru o perioadă de maxim de 90 de zile a următoarelor produse : **MODESTO 480 FS** (400 g/l Clotianidină + 80 g/l Beta-ciflutrin) și **NUPRID AL 600 FS** (600 g/l Imidacloprid), pentru combaterea dăunătorilor de sol (*Phyllotreta* spp. și *Phylloides* spp.), la cultura de rapiță însămânțată în toamna anului 2017, furnizând informații detaliate privind situației de urgență.

În baza notificării s-a eliberat o autorizație temporară de 90 de zile pentru fiecare din produsele menționate anterior care expiră la data de **16.10.2017**.

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea prevederilor legislației în vigoare privind comercializarea și utilizarea produselor de protecție a plantelor.

Ambalarea și etichetarea produselor de protecție a plantelor utilizate pentru tratarea semințelor de rapiță, se va face conform prevederilor Regulamentului (UE) nr. 547/2011 al Comisiei de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr.1107/2009 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește cerințele de etichetare pentru produsele de protecție a plantelor și a Regulamentului (CE) nr.1272/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor, de modificare și de abrogare a Directivelor 67/548/CEE și 1999/45/CE, precum și de modificare a Regulamentului (CE) nr.1907/2006.

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri :

- Sămânța de rapiță tratată cu unul din produsele menționate anterior se va utiliza numai în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol *Phyllotreta* spp. și *Phylloides* spp ;
- Compania va comercializa produsul numai operatorilor economici care dețin instalații profesionale, autorizate pentru tratarea semințelor și dispun de personal calificat ;

- Stațiile/mașinile de tratare a semințelor trebuie să fie dotate cu dispozitive de înmagazinare a prafului care rezultă în urma acoperirii semințelor cu produse de protecție a plantelor;
- Companiile vor ține o evidență strictă a cantităților de produs comercializat, pe care o vor comunica săptămânal Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale - Autoritatea Națională Fitosanitară, în fiecare zi de luni până la orele 14, pe adresa de e-mail: constantin.mihalache@madr.ro, în vederea evitării creării de stocuri de produs/sămânță tratată după expirarea perioadei de 90 de zile;
- Operatorii economici care comercializează semințe tratate cu neonicotinoide sunt obligați să nu vândă semințe netratate sau produs de protecție a plantelor și vor raporta săptămânal la Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale - Autoritatea Națională Fitosanitară cantitatea de sămânță tratată vândută fermierilor, în fiecare zi de luni până la orele 14, pe adresa de e-mail: constantin.mihalache@madr.ro;
- Odată cu comercializarea semințelor tratate cu neonicotinoide, operatorii economici vor pune la dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe ca va fi inscripționată sintagma „sămânță tratată cu neonicotinoide”;
- Etichetarea ambalajului semințelor tratate se va face conform prevederilor art .49 (4) al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 ; a)-denumirea produsului de protecție a plantelor cu care semințele au fost tratate; b)-numele substanței active din respectivul produs;c)-frazele standard privind riscurile și măsurile de protecție, menționate în autorizația respectivului produs ; - Însămânțarea se va efectua cu semănători pneumatice echipate adecvat care să asigure un înalt grad de încorporare în sol și o reducere la minimum a pierderilor și emisiilor de praf, respectând buna practică agricolă;
- După însămânțare, în momentul controlului, nu trebuie să se depisteze sămânță tratată neîncorporată în sol;
- În vederea asigurării protecției familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor, operatorii economici care tratează sămânța, care depozitează și manipulează sămânța tratată, fermierii care seamănă semințe tratate vor lua toate măsurile ce se impun conform legislației în vigoare.
- Producătorii agricoli (fermierii) care vor utiliza la semănat sămânță tratată, vor ține o evidență strictă a suprafețelor însămânțate, în Registrul privind evidența tratamentelor cu produse de protecție a plantelor pe culturi ;
- Fermierii au obligația să marcheze solele unde sau înființat culturile de rapiță cu semințe tratate, folosind plăcuțe de avertizare, furnizate de către operatorii economici;
- Inspectorii fitosanitari din cadrul Oficiului Fitosanitar Ialomița, vor verifica și monitoriza întreaga acțiune, prin controale atât la locurile de tratare a seminței, la locul de depozitare, cât și în câmp la semănat. Vor informa săptămânal (în fiecare zi de miercuri) Autoritatea Națională Fitosanitară, la adresa de e-mail: constantin.mihalache@madr.ro cu privire la derularea acestei acțiuni ;
- În situația în care se constată abateri de la prevederile prezentei note, se vor lua măsuri conform legislației în vigoare.
- Este interzisă crearea de stocuri de produs/sămânță tratată după data de 16.10.2017.

Vă rugăm să luați toate măsurile ce se impun conform legislației în vigoare, cu respectarea prevederilor prezentei note.

Coordonator Oficiul Fitosanitar Ialomița

Neda BĂNĂȚEANU

